

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2025年7月
26 星期六

农历乙巳年
闰六月初二

今日4版
(第17324号)

习近平接受外国新任驻华大使递交国书

新华社北京7月25日电 (记者 邵艺博 曹嘉玥) 7月25日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂接受16位驻华大使递交国书。

人民大会堂北门外,礼兵庄严列队,迎宾号角吹响。使节们相继抵达,穿过旗阵,沿汉白玉台阶拾级而上。

在巨幅壁画《江山如此多娇》前,习近平分别接受使节们递交国书,并同他们一一合影。

他们是:越南驻华大使范清平、巴拿马驻华大使雷鸣、多米尼加驻华大使戈麦斯、阿尔巴尼亚驻华大使波达、新

西兰驻华大使乔文博、巴布亚新几内亚驻华大使卡姆巴内、安哥拉驻华大使艾伦、埃及驻华大使纳兹米、尼加拉瓜驻华大使孔乐然、伊朗驻华大使法兹里、智利驻华大使阿里亚兰、乌克兰驻华大使涅奇塔伊洛、贝宁驻华大使阿贾巴、美国驻华大使庞德伟、以色列驻华大使贝里理、南苏丹驻华大使莫里斯。习近平还接见了上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫。

仪式结束后,习近平在北京厅对使节们发表讲话。

习近平欢迎使节们来华履新,请他们转达对各自国家领导人和人民的良好祝愿,希望使节们全面、深入了解中国,为深化中国同各国友谊、增进中国同世界交往作出积极贡献。

习近平指出,中国始终珍视同世界各国人民的友好情谊,愿在相互尊重、平等相待、互利共赢的基础上同各国开

展全方位合作,加强各领域交流。当前,中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,经济持续稳中向好。中国将坚定不移扩大高水平对外开放,释放超大规模市场红利,让中国新发展成为各国的新机遇,为世界经济增长注入更多确定性。

习近平强调,面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势,各国比以往任何时候都需要团结合作,以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类命运。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。中国愿同各国一道,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,做友好合作的践行者、文明互鉴的推动者、人类命运共同体的构建者,携手开创这个星球更加美好的未来。

王毅参加上述活动。

筑牢防汛安全堤坝 保障人民群众安全

刘俊义深入部分县区现场指挥
风险排查和转移安置工作

本报讯 (记者 郑苗苗) 7月24日至25日,为积极应对上游内蒙古自治区泄洪防汛预警,落实好省委、省政府工作部署和要求,市委副书记、市长刘俊义深入新荣区、云冈区、平城区、云州区部分水库、河道、涉险村庄等关键部位,现场指挥调度防汛排险、涉险群众转移工作,并来到老弱病残等特殊人群中安抚群众情绪,安排120救援、应急转移车辆妥善转移安置群众。刘俊义强调,洪峰过境的县区要立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,主要负责同志亲赴一线指挥调度,按照既定的应急预案和措施,全力做好涉灾群众,特别是孤寡老人、独居老人、患病村民及残疾人等特殊群体的转移安置、生活保障、医疗救治、情绪安抚等工作,切实做到应急有响应、撤离有线路、避险有场所、转移要安全、生活有保障。截至24日13时30分,黑土墩村54户98人全部转移完毕,河东窑村120户212人绝大部分已转移到安置点,各项工作平稳有序开展。

庄防汛排险和群众转移安置工作,确保人民群众财产不受损失。刘俊义立即赶往新荣区堡子湾乡黑土墩、河东窑两个重点涉险村及下游河大同新荣段,现场察看河堤沿线水位变化、洪峰流量,现场指挥调度防汛排险、涉险群众转移工作,并来到老弱病残等特殊人群中安抚群众情绪,安排120救援、应急转移车辆妥善转移安置群众。刘俊义强调,洪峰过境的县区要立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,主要负责同志亲赴一线指挥调度,按照既定的应急预案和措施,全力做好涉灾群众,特别是孤寡老人、独居老人、患病村民及残疾人等特殊群体的转移安置、生活保障、医疗救治、情绪安抚等工作,切实做到应急有响应、撤离有线路、避险有场所、转移要安全、生活有保障。截至24日13时30分,黑土墩村54户98人全部转移完毕,河东窑村120户212人绝大部分已转移到安置点,各项工作平稳有序开展。

(下转第三版)

以高水平司法服务保障高质量发展 武健鹏走访调研市法检“两院”

本报讯 (记者 李明璇) 近日,市人大常委会主任武健鹏到市中级人民法院、市人民检察院开展走访调研,深入了解“两院”服务大局、依法履职、推进司法为民等工作情况。

市人大常委会副主任姚锦、市中级人民法院院长丁国华、市人民检察院检察长岳岐峰参加。

在市中级人民法院,武健鹏走进诉讼服务中心、执行指挥中心、大法庭、法文化园、青少年法治教育实践基地、党建文化展厅及院史馆,听取诉讼服务、案件执行、优化法治营商环境、法治教育、智慧法院建设等情况介绍。他强调,法院系统要坚持以人民为中心,依法公正办理案件,积极探索便民利民司法举措,不断提升诉讼服务、审判管理、案件执行工作

质效,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

在市人民检察院,武健鹏走进大同检察文化展览馆、青少年法治教育基地,两代表一委员工作室,详细了解检察机关在公益诉讼、数字检察、文化育检、未成年人检察等方面创新实践和工作成效。他强调,检察机关要聚焦主业,高效精准履行法律监督职责,深化数字检察建设,锻造高素质专业化检察队伍,推动刑事、民事、行政、公益诉讼检察工作全面协调充分发展。

武健鹏在调研中强调,法检“两院”要持续做好人大代表联络工作,自觉主动接受人大监督,广泛听取人大代表对法检工作的意见建议,积极回应人民群众对司法工作的新期待,以高水平司法护航经济社会高质量发展。

科学调度 协同作战 我市多级联动全力应对过境洪水

本报讯 (记者 苑捷) 7月24日至25日,受上游内蒙古丰镇地区强降雨影响,御河、桑干河流域迎来过境洪水。面对严峻防汛形势,市水务部门迅速启动应急响应,科学调度水利工程,通过四级联动防御体系、精准工程调度和实时预警机制,全力筑牢防汛安全防线,有效保障了全市水利设施安全运行和人民群众生命财产安全。

24日10时左右,洪水由内蒙古丰镇进入大同市境,15时,洪水抵达孤山水库。其上游得胜堡站于12时24分测得洪峰流量为442立方米/秒。17时24分,孤山水库下游水文站出现393立方米/秒洪峰。23时55分,洪水进入桑干河,25日1时54分,固定桥站迎来最大流量670立方米/秒。25日9时30分后,各主要站点流量已大幅回落并趋于稳定。

此次洪水过境,我市积极做好预警发布和信息动态调整,24日8时,接省水利厅通知,预测内蒙古境内御河上游可能发生1000立方米/秒以上洪水。经会商研判,24日10时40分,市水务局对新荣、左云、阳高、天镇启动洪水防御IV级应急响应;市水文资源勘测站11时30分发布洪水蓝色预警;12时24分预警提升至黄色;16时24分预警降为蓝色;17时16分再次提升为黄色预警。

省市闻“汛”而动,多级联动筑牢防线。省水利厅派出3名专家赶赴大同,全力确保安全度汛。

据气象预报,未来两天我市及上游内蒙古乌兰察布部分地区仍有明显降雨过程。市水务部门表示,将继续密切关注天气变化及上游水情,严格执行水利工程调度运用计划,加强与省水利厅专家及气象、水文部门的滚动会商,及时发布预警,优化工程调度,深化上下游区域协作,为防洪抢险争取宝贵时间,全力确保安全度汛。

与
下
半
年
形
势
展
望
研
讨
会
举
行
光
伏
行
业
2025
年上
半年发
展回
顾
各抒己见
凝聚共识

2025年上半
年发展回顾与下
半年形势展望研讨
会在我市举行。
来自各行各业的
精英人士、专家
学者等针对行业
的现状和未来发
展趋势各抒己见。
工业和信
息化部电子信
息司二级巡
视员吴国纲、国家
能源局新能源
和可再生能源
司副司长桂小阳
参加并致辞。
2025年上
半年,我国光伏
行业呈现“需求
旺盛、供给承压、
价格下行、效益
承压”的总体态
势,行业运行形
势较为复杂,与
此同时,海外贸
易壁垒带来的产业出海风险进一步提
升。如何摆脱“内卷式”恶性竞争,维
护行业健康发展的环境,成为行业、企
业和政府需要共同面对的难题。研讨
会上,中国上市公司协会会长宋志平、
中国光伏行业协会名誉理事长王勃
华、国家发展改革委能源研究所研究
员时景丽等分别围绕克服内卷,提升
价值——重塑竞争新规则,我国光伏
产业发展情况、新能源全面参与电力
市场的机遇与挑战等主题进行了演
讲。现场气氛热烈,大家纷纷表示,要
加强行业信息交流,广泛凝聚共识,为
行业健康发展勠力同心、共创辉煌。

加强职工文化建设 汇聚强大发展力量 艾凌宇出席市飞天女子合唱团载誉归来座谈会

本报讯 (记者 丰曼) 7月25日,市委副书记、政法委书记艾凌宇出席大同市飞天女子合唱团载誉归来座谈会,她强调,要一如既往地在资源保障、平台搭建、人才培养、先进选树等方面给予全力支持,让更多优秀职工文艺团队创作排演出更多反映职工心声、讴歌伟大时代、展现大同风貌的精品力作,引领职工文化蓬勃发展,为全市经济社会高质量发展注入澎湃精神动力。

市人大常委会副主任、市总工会主
任
光
伏
行
业
2025
年上
半年发
展回
顾
各抒己见
凝聚共识

“我的城·我的家”音诗盛典暨诗歌朗诵会举行

本报讯 (记者 李雪峰) 7月25日晚,由市委宣传部、市文旅局、中广联合会有声演播委员会主办的2025“我的城·我的家”音诗盛典暨诗歌朗诵会在大同大剧院举行,众多表演艺术家用动听的歌声和深情的朗诵,表达对城市的礼赞、诉说对家园的热爱,为现场观众献上了一场诗情与旋律交织的视听盛宴。

市委常委、市委秘书长、宣传部长
王明厚,市人大常委会副主任丁国华,
市政协副主席张海波与现场各界干部
群众共同观看演出。

当晚,音诗盛典暨诗歌朗诵会在合

唱《天下大同》中拉开序幕。歌曲《大同蓝》,以清澈歌声赞颂着城市的生态之美;歌曲《来到云冈》,让听众在悠扬的旋律中感受云冈石窟的厚重历史;歌曲《一盏盏红灯映大同》,把大同传统习俗和如今幸福日子揉进旋律里;歌曲《我在大同古城等你》《啊,大同城墙》则唱出了大同古城的文化魅力和城市的良好形象。

诗歌朗诵作为本场演出的核心,展现出“城与家”的丰富内涵。《在奋斗中绽放》《人间四月天》《我的城·我的家》《我的中国》等节目,或激昂、或柔美,描

绘城市日新月异的发展变迁、抒发对家园温馨日常的无限热爱、赞美城市中默默奉献的劳动者、传递出家国同频的深厚情感……著名表演艺术家丁柳元、史可、吴京安等先后登台献上精彩的朗诵。最后,全场共唱《我爱你中国》,将演出推向高潮。

整场演出中,山西省交响乐团的伴奏贯穿始终,大同市鸣一合唱团、山西大同大学音乐学院等单位参演,不仅是艺术的展示,更是情感的汇聚,让每位观众深刻感受到这座城市的温度与力量,凝聚起共建美好家园的共识与热情。



最近,大同古城和阳街太平楼火了!古香古色的太平楼前,大片嫩绿草坪格外抢眼,每天都有不少游客来拍照打卡。图为7月25日,一舞蹈学校的师生在此拍舞蹈视频,灵动的舞姿和古朴建筑相映成趣,让这里更加充满了活力。

本报记者 张占兵摄

大同市12345
政务服务便民热线
政策咨询
投诉建议
民生服务
事事有回音 件件有答复